

绿城首届“健康寿星”开评

凡在郑州市区居住、有本市户口的家庭成员均可参与

本报讯(记者 李娜 实习生 龚芮)百善孝为先,在您身边,是否有您尊敬的“健康寿星”?昨日,记者从郑州慈善总会获悉,从即日起,我市将开展首届“孝行天下关爱老人”评选表彰活动,届时将在全市范围内评选表彰“孝老楷模”10名、“健康寿星”10名。

据悉,今年的10月13日是我国第一个老年节,10月又是全国第四个“敬老月”,为弘扬敬老爱老尊老助老的中华民族传统美德,本次评选活动由市民政局、市精神文明建设指导委员会办公室、市老龄工作委员会办公室、郑州慈善总会、联合福福置业股份有限公司共

同举办。凡在郑州市区域内居住的、有本市户口的家庭成员均可采取组织推荐和个人自荐两种方式参与本次活动。

“孝老楷模”需要具有强烈的家庭责任感和良好的道德情操,孝敬夫妻双方的父母长辈,家庭和睦、温馨、幸福等;“健康寿星”则必须是年满90周岁(1923年9月1日以前出生)以上的老人,热爱生活,身体健康,倡导健康的生活方式等。

本次活动分为两个阶段,9月30日前为第一阶段,将在全市公开申报、征集“孝老楷模”、“健康寿星”候选人,并组织专家进行考察、评审、评选;组织志愿者深入社区、养老院、老人家庭为老人提

供义诊、家政服务等服务。10月1日~10日为第二阶段,将对评选出的“孝老楷模”、“健康寿星”进行表彰。

又讯(记者 李娜 实习生 龚芮)昨日,郑州慈善总会召开新闻发布会宣布,今年我市将继续开展“慈善大奖”,计划在全市范围内评出10名爱心人士、10家爱心单位以及10个最具影响力慈善项目。

据了解,第二届“郑州慈善大奖”评选活动由中共郑州市委宣传部、市民政局、市精神文明建设指导委员会办公室、郑州慈善总会共同主办,届时将由主办单位、新闻媒体、知名学者和郑州慈善总会监事会组成评委会,对2012年

1月至2013年12月期间积极参与“郑州慈善日”活动,热心公益慈善事业,为郑州市慈善工作作出突出贡献的企事业单位、社会组织和个人,以及社会效益良好、具有较广泛的社会示范性和推广性的慈善项目进行评选。值得关注的是,影响力、持续性、创新性、公信力,将是候选者所必须具备的条件。

本届评选将由各县(市)、区民政局、慈善总会、慈善总会各部门及会员单位推荐或自荐候选表彰对象,通过提交材料、评选拟选名单、评委会成员投票、审定、颁奖的多项严格程序,最终揭晓第二届“郑州慈善大奖”获奖名单。

畅通郑州 我们在行动 警方严查占压“黄方格”

一个半小时处罚7辆



本报讯(记者 王娟 通讯员 孟繁勇 文 宋晔 图)昨日上午,市公安局交巡警一大队针对近期群众反映强烈的社会车辆排队等候时占压黄色网状线,导致公交车进出站困难的问题,展开集中整治(如图),在一个半小时的时间内纠正占压网状线停车13辆,处罚7辆。

上午10时,在纬五路与东明路交叉口附近的公交四公司停车场大门口,一辆公交车车头出来一半,车身还在公交公司大门口,车身周围被各种轿车“包围”着无法动弹。

记者观察发现,就在公交场站大门口处,就施划的有“黄方格”,然而,这个标线似乎没有起到任何作用,很多司机经过遇到前方停车时,都会将车停在黄方格上面,挡住公交车的出路。

10时30分,一辆白色别克轿车看到前面黄方格没有停车,就将车停在了黄方格上。民警张刚走上前,告知该司机,机动车遇有前方机动车排队等候或者缓慢行驶时,应当依次排队,不得从前方车辆两侧穿插或者超越行驶,不得在人行横道、网状线区域内停车等候,违者罚款200元。

郑州市公交四公司一队副队长王娟介绍,位于经一路与纬五路的电车场站每天有1200多车次,平均1分多钟就会有公交车开出来,可是,因为“黄方格”被占压,公交车经常被堵在门口。

交巡警一大队五中队中队长吕恒说,随着“双节”的临近,市区车辆明显增多,交通压力增大,部分路段上施划的“黄方格”被车辆占压现象也开始严重,呼吁广大驾驶员提高文明出行的意识,养成良好的驾驶习惯。

文明 助人为乐

爱心“的哥”周和房 负债资助寒门学子

本报记者 聂春洁

他在郑州开了8年出租车,没存下钱反倒欠了9000元;他住在不足10平方米的出租屋,每月生活费不超过300元,辛苦省下的钱,都被用来供养十余名贫困大学生。他就是孤儿出身的出租车司机周和房,他说:“有人说我傻,那是他们不知道我心里有多么幸福和快乐。”

周和房在张魏寨和同事合租一室一厅,他住在不足10平方米的客厅。房间没有什么摆设,一张硬板床占据了大部分空间,周和房每次给自己资助的学生写信,都是趴在这张床上完成。这些年,周和房资助了十多名贫困大学生,他说:“我小时候也梦想着上大学,不过梦想没实现,我希望这些年轻人不要像我一样,因为家里穷而失去求学机会,我挣的钱虽然不多,但我会把助学这项事业坚持下去。”

周和房平日很节俭,一双鞋子穿了5年都不舍得扔。有时生意不好,为了按时给这些学生寄钱,他还会找同事借,至今还欠着9000元外债。但是面对他资助的大学生时,周和房又格外大方,近日他资助的郑大新生李村举来报到,周和房去学校给他送钱,一个劲儿嘱咐他:“需要什么就买,不够我再送来。”对此,周和房说:“都是穷人家的孩子,看到他们来上大学,我心里特别高兴,就像自己的梦想实现了一样。”

周和房还是个敬业的出租车司机。每天清晨,他都会提前起床,把出租车里外擦洗得干干净净,开车上路时,不时还要哼上几句豫剧小调。遇到残疾人打车,周和房不肯收费,他的解释是:“残疾人本身就不幸,我只是尽自己的能力替他们分担一些。”其实,除了残疾人,同情心经常驱使他向很多有困难的人伸出援手:捡废品的老人、寒风中的孕妇……周和房说,自己幼年父母双亡,一度流落街头,后来被新密市一家好心人收养,“养父家的经济条件并不好,但他们却爱帮人,我要像他们一样做个好人,才对得起养父母的养育之恩。”

秋景美如画 佳节飘香

紫荆山公园双节欢乐多



本报讯(记者 唐强 通讯员 韩琳 文/图)双节将至,紫荆山公园精心为市民营造了浓浓的节日气氛(如图)。

游客一进西门就会看到公园精心布置的景点“秋画”,中心是散尾葵、也门铁、铁树等绿色植物中点缀了三角梅、一品红、美人蕉等鲜艳的花卉,古典门框、曲桥等元素展现了秋天的如画美景;两边是满载了南瓜、玉米等丰硕果实的大木箱,一派充满希望和喜悦的丰收景象。

据了解,9月19日至20日15:00~17:00,西广场将举办“快乐迎双节”文化活动,包括“我最有才”快乐大舞台、“双节我知道”有奖竞猜、“爱心义卖会”等;双节期间南园梦溪园里将举办非物质文化遗产项目展览,“烙画”艺术展出时间为9月19日~10月7日,“剪纸”艺术展出时间为9月19日~21日及10月1日~7日,展览期间每天抽出5名“幸运游客”赠予“烙画”小礼品;9月29日上午,“老来乐”歌舞团将在西广场为大家献上欢乐的“迎国庆”群众文艺汇演;9月18日起,公园在南门西侧小广场设置了覆盖有免费wifi的“书香小憩”,市民可以免费在这里阅读图书、无线上网。

3岁娃能对话老外,赞!

本报记者 李晓光 通讯员 马俊超 文/图



“Your hair is beautiful(你的头发真漂亮)”、“Thank you!”(谢谢)……在登封市武林公园内,年仅3岁的登封女孩悠悠一边玩耍,一边用英语和两名外国青年交谈(如图),吸引了不少市民驻足围观,啧啧称赞。

悠悠的爸爸杨军是一名会计师,妈妈李慧是一名教师。说起

女儿会说英语,杨军第一句话就说“孩子英语不是学来的,是平时环境慢慢造就的”。杨军说:“孩子8个月大的时候就开始让她感受英语,慢慢地看一些英语原句的动画片,两岁的时候就能完全用英语交流,现在在家里我们基本都是用英语交流,玩耍的时候自言自语都是英语。”

“英语非常难教,对于儿童更不能强教。从小让他们接触英语,让他们在玩乐中认识更多英语才会更有效。”李慧深有体会地说,孩子从小接受英语的熏陶,慢慢对英语感兴趣,长大后再让她学复杂一点的语法和单词就容易多了,所以儿童学英语最好的老师就是兴趣。

超出使用年限 家中电视自燃

本报讯(记者 王影)两天前,市民鲁先生正在家里看电视,电视机竟然着火了,险些引发火灾,请来维修工查“病因”,原来是“超期服役”惹的祸。

“我正在看电视,图像突然晃了几下。然后,电视机后面闪了几个火花,接着冒起了黑烟,我赶紧去拔电源,已经来不及了,电视机开始自燃。”鲁先生向记者描述了当时惊险的一幕。他说,家里的电视机是他结婚时购买的,因为是知名品牌,他用了8年,图像也很清晰,本想着等坏了

再换新的,没想到出现这样的情况。

“家电都是有寿命的,有些市民拿着超龄的家电来维修,我都建议市民买新家电。”一位从事家电维修的师傅告诉记者,当电视机超过安全使用年限后,随着电器元件的老化,就会存在很多安全隐患,如电视机局部过热能引起显像管爆炸;过于老旧的电冰箱也会出现保鲜和杀菌功能退化、制冷剂泄漏等问题,危害人们的健康;超龄洗衣机则会出现渗水等小毛病,严重时还会漏电。

随后,记者随机采访了10位市民,有5人不知道家电有使用期限;有5人略知一些,但说不出家电的具体使用年限。其实,为了维护广大消费者的切身利益,国家质量监督检验检疫总局曾推出了《家用电器安全使用年限细则》,对彩电、冰箱、洗衣机等日常家电的使用年限有了明确规定,比如:彩电8年至10年,电热水器8年,电冰箱12至16年,电饭煲10年,空调器8至10年,燃气灶8年,洗衣机8年,微波炉10年。

我市拟增10条微型公交线路

9月22日开通 当天免费乘坐



具体线路及走向如下:

- 297路 琉璃寺新村—文化路常庄**
途经道路:文化路、大河路、东赵西街、东赵北街、文化路。
- 298路 郑飞社区—绿城广场**
途经道路:淮南街、南环路、行云路、航海路、淮南街、桃源路、兴华街、伊洛路、嵩山路、中原路、兴华街。
- 299路 郑州东站—市第七人民医院**
(视心怡路通行情况,可能暂缓开通)
途经道路:站南路、广场南路、心怡路、永平路、普惠路、安平路、经开第八大街、经北二路、经开第五大街、经南五路。
- 223路 元通纺织城—牡丹路莲花街**
途经道路:绕城路、药厂街、长椿路、合欢街、碧桃路、冬青街、雪松路、翠竹街、莲花街、银杏路、月季街、牡丹路、金梭路、翠竹街。

- 225路 谦祥万和城(大谢村)—西环路化工路**
途经道路:长椿路、翠竹街、春藤路、科学大道、石楠路、冬青街、瑞达路。
- 226路 马寨—文化宫路沁河路**
途经道路:先锋路、同兴街、绕城路、航海路。
- 227路 花园口公交站—花园口公交站**
途经道路:花园路、金桥路、香山南路、英才街、文化路、开元路、香山南路、金桥路、青寨、大河路。
- 229路 黄岗寺—郑州航空工业管理学院**
途经道路:郑密路、丹青路、工人路、汉江路、人和路、航海路、大学路、汉江路。
- 231路 汽车客运东站—金色港湾**
途经道路:东风南路、经开第八大街、经北二路、经开第三大街、经北五路、朝凤路、航海路。
- 232路 会展中心—金水东路公交站**
途经道路:商务内环路、九如东路、龙湖外环南路、农业东路、农业南路、正光北街、陈庄街、正光路、心怡路、金水东路。

本报讯(记者 黄永东 张丽霞)昨日,记者从市交通委举行的“公交出行宣传周及无车日”新闻发布会上获悉,9月22日无车日当天早7点至晚19点,我市将对途经二环内公交线路增加10%以上的发车车次,并从9月22日开始,新增10条微型中巴线路,首末班时间均为6:30~19:30,开通当天市民可免费乘坐。

据悉,从即日起至9月22日,为宣传公交优先和绿色出行理念,我市将开展“公交出行宣传周及无车日”大型宣传活动,其中9月18日将组织开展“公交开放日”活动,让社会公众走近公交,体验公交;9月22日将在划定的区域内举办“无车日”活动。9月22日无车日当天早7点至晚19点,对途经二环内线路加密车辆,增加班次,计划增加10%以上的发车车次,并通过智能调度系统,适时调配车辆,全力保障市民无车日当天的出行需求。

此外,根据我市城区道路特点,为解决市民最后一公里出行和近郊乘客出行困难,9月22日起,我市将新开10条微型公交线路,线路开通后我市的微型公交线路将超过50条。此次新开线路按“一环减负、二环搭桥、三环组网、四环发展”的原则进行规划设计,将有效填补三环至四环间公交空白,并有助于将来地铁一号线线的接驳换乘。

此外,为宣传绿色交通理念,我市将加大新能源公交车的投放力度。2013年年底前,在原增加500辆非插电式混合动力公交车的基础上,将再增加600辆插电式混合动力公交车,同时投入100辆纯电动公交车进行运营。预计到今年年底,我市新能源公交车辆可达2770台。